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Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών και τον Υπουργό Ανάπτυξης 

Να μην πειραχτεί κανένα δέντρο στην οδό Κουντουριώτου στο Ηράκλειο 

Αττικής - Κανένας σχεδιασμός στη μεταφορά της λαϊκής αγοράς στην 

οδό Σαλαμίνος 

 

Σοβαρά προβλήματα έχουν προκληθεί από τη μεταφορά της λαϊκής αγοράς 

που λειτουργούσε στην οδό Κουντουριώτου του Ηρακλείου Αττικής στις οδούς 

Δεκελείας και Σαλαμίνος. Σύμφωνα με επιστολή διαμαρτυρίας των κατοίκων της 

περιοχής, η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για μεταφορά της λαϊκής 

αγοράς στηρίχθηκε σε λανθασμένα στοιχεία ως προς το πλάτος της οδού 

Σαλαμίνος γεγονός που καθιστά τη λειτουργία της απαγορευτική διότι, στην 

πραγματικότητα, δεν υπάρχει επαρκής χώρος για να μπορούν να κινούνται τα 

αυτοκίνητα έκτακτης ανάγκης.  

Επιπλέον, όταν διαπιστώθηκε από αυτοψία του Φορέα Λειτουργίας ότι 

πράγματι το πλάτος της οδού Σαλαμίνος ήταν απαγορευτικό για τη λειτουργία 

της λαϊκής αγοράς, προκρίθηκε ως λύση η αφαίρεση των κάγκελων από το 

πεζοδρόμιο της ως άνω οδού για την τοποθέτηση των εκθετηρίων αν είναι 

δυνατό ακόμα και σε τμήμα του πεζοδρομίου, κάτι που δεν προβλέπεται από 

τον Κανονισμό Λειτουργίας των Λαϊκών Αγορών. Τα παραπάνω έχουν ως 

αποτέλεσμα να μην είναι δυνατή ούτε η χρήση των δύο πεζοδρομίων από τους 

κατοίκους και τους περίοικους αλλά ούτε και η διέλευση οχημάτων έκτακτης 

ανάγκης την ημέρα λειτουργίας της λαϊκής αγοράς.     

Τα προβλήματα όμως δεν τελειώνουν εδώ. Ο Δήμος Ηρακλείου σχεδιάζει την 

ανάπλαση της οδού Κουντουριώτου – που λειτουργούσε μέχρι σήμερα η λαϊκή 

αγορά - ενός κεντρικού δρόμου της περιοχής, μεγάλου πλάτους, κατά το 

μεγαλύτερο τμήμα του οποίου εκτείνεται νησίδα με σημαντικό αριθμό δέντρων 

και φυτών, αποτελώντας μια ανάσα πρασίνου στο κέντρο της περιοχής. Το 

βασικό ζήτημα στην εν λόγω ανάπλαση είναι η κοπή περίπου 50 υγειών 

μεγάλων δέντρων για την υλοποίηση ενός αμφιβόλου αναγκαιότητας 

ποδηλατοδρόμου, γεγονός που, εύλογα, έχει προκαλέσει πληθώρα 

αντιδράσεων και διαμαρτυριών από τους κατοίκους της περιοχής. Είναι σαφές 

ότι με το πρόσχημα της ανάπλασης δεν μπορεί η δημοτική Αρχή να προχωρά 

σε έργα και παρεμβάσεις που θα έχουν σημαντικό αντίκτυπο στο ήδη 

περιορισμένο πράσινο της περιοχής.  

Έχοντας υπόψη ότι 
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 Δεν υπήρξε σχεδιασμός για τη μεταφορά της λαϊκής αγοράς από την οδό 

Κουντουριώτου στην οδό Σαλαμίνος  

 Η λειτουργία λαϊκής αγοράς στο πεζοδρόμιο αντίκειται στον Κανονισμό 

Λειτουργείας των Λαϊκών Αγορών 

 Η κοπή ενός δέντρου 70 ετών δεν αντισταθμίζεται από τη φύτευση 100 

θάμνων 

 Δεν μπορεί να προωθείται ως «οικολογική παρέμβαση», μια παρέμβαση 

που περιλαμβάνει το κόψιμο δέντρων και δεν εξετάζει άλλες λύσεις  

Ερωτώνται οι Υπουργοί: 

 Θα βρεθεί λύση ούτως ώστε να λειτουργεί σύννομα η λαϊκή αγορά; 

 Θα υπάρξει διαβούλευση με τους κατοίκους της περιοχής ώστε να μην 

δημιουργούνται σήμερα αλλά και, στο μέλλον, τέτοιου τύπου 

προβλήματα με αυταρχικές αποφάσεις του Δήμου και της Περιφέρειας; 

 Θα σταματήσει η κοπή των δέντρων στην οδό Κουντουριώτου με την 

αλλαγή του σχεδίου ανάπλασης; 
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